### 2021年1月7日

# "宝庆大叔"护万家

邵阳日报记者 陈星 通讯员 蒋开炜

在平安大祥建设中,我们常常能看到 这样一群身影:他们穿街过巷,将幸福一 路播种;他们履职尽责,把平安送人万家; 鲜艳的红袖章,是他们的标志;街坊们的 笑脸,是他们的追求。他们有着一个平凡 而又响亮的名字——"宝庆大叔"。

### 义务巡逻防控员

上月19日,"宝庆大叔""红袖章"护 平安队伍在板桥辖区开展巡逻防控工作 时,接群众求助称村里有疯狗咬人。

"宝庆大叔""红袖章"护平安队伍立 即随同派出所民警一起赶至现场处置。 经了解,事件系流浪狗突然发狂后四处 乱窜咬人,导致1人受伤。

民警和"宝庆大叔"立即将伤者及时 送医,在现场设立警戒线,随后在村里展 开搜寻并及时扑杀深埋。

去年以来,"宝庆大叔""红袖章"护 平安队伍切实加强重要节日、重点时段、 重要地段的巡逻防控工作,现场抓获违 法犯罪嫌疑人60人。全区街头"两抢"犯 罪案件日均接近零发案,盗窃案件较前 年上半年下降38.57%。

### 义务安全协管员

上月20日,雨溪街道"宝庆大叔"们 与某企业正在开展消防演练。

从火灾示警到疏散,"宝庆大叔""红 袖章"护平安队都表现得非常专业,及时 组织人群疏散,开展伤员救助。在现场, 他们还为企业员工演示了灭火器的使 用,确保每一个企业员工都能熟悉灭火 器的操作流程和注意事项。

去年以来,"宝庆大叔""红袖章"护 平安队伍共排查报告各类安全隐患672 处,督促责任主体整改到位651处。

### 义务治安协防员

上月19日下午,学院路派出所接到 群众报警,称学院路附近有电缆线被盗。

接警后,学院路派出所民警辅警对案 件展开调查,办案民警通过对案发地周边 地区进行走访调查,在"宝庆大叔""红袖 章"护平安队伍的帮助下,很快锁定犯罪 嫌疑人王某的身份。为防止王某再次"作 案",护平安队全面加强对重要地段的巡 逻防控工作,通过蹲守,将正准备再次伺 机作案的犯罪嫌疑人王某成功抓获。

去年以来,护平安队共提供各类违 法犯罪线索560余条,协助公安机关破获 查处行政治安案件200余起。

### 义务矛盾化解员

上月14日,大祥公安分局蔡锷派出 所接群众报警求助,蔡锷乡某村民与人 发生纠纷,请求派出所帮忙调解。

接警后,蔡锷派出所辅警彭前进与 "宝庆大叔""红袖章"护平安队伍迅速赶至 现场开展调解工作。经过1个多小时的耐 心调解,最终双方当事人握手言和,当事人 对辅警和护平安队热情、细心、耐心的工作

去年以来,护平安队共参与或协助 调处各类矛盾纠纷731起,全区未发生一 起"民转刑"恶性案件。

### 义务紧急救助员

上月14日,大祥区雨溪街道唐四社 区护平安队巡逻至辖区某河堤边时,发 现有群众聚集,便立即上前查看情况,只 见一名老年妇女躺在河堤的斜坡上不省 人事,身边还蹲守着一名男子,不少群众 聚集在周围。社区辅警及护平安队维持 好现场秩序,并立即拨打120急救电话。 很快,急救车到达现场,大家协助医务人 员将老人抬上了急救车。

去年以来,护平安队帮助群众寻找 走失老人小孩93人次,救助其他受困或 求助群众614人次。

### 义务法治宣传员

近日,蔡锷派出所积极开展"宝庆大 叔""红袖章"护平安队伍巡逻志愿者服 务活动。在"一村一辅警"带领下,护平安 队积极向辖区居民发放宣传资料,宣讲 防盗防抢、消防、交通、防溺水等安全方 面的知识及扫黑除恶等相关法律政策, 培养居民自我防范意识,提升居民自我 保护能力。

去年以来,护平安队共组织参与疫情 防控、禁毒知识、反恐知识等全区性集中 宣传10次,发放各类宣传资料10万余份。



1月5日,隆回县 金石桥镇阳光慈善协 会爱心志愿者向该镇 环卫工人发放"爱心 红包"和礼物,向他们 送上温暖和祝福。

邵阳日报记者

杨敏华 通讯员 贺上升

摄影报道

# 娄邵两地联合开展帮扶活动

讯员 李志成) 上月23日,邵东市司法 局联合娄底监狱干警一行8人赴该市佘田

邵阳日报讯 (记者 袁光宇 通 桥镇、斫礌乡走访慰问服刑人员唐某、罗某 家属,开展"情暖高墙,关爱孩子"帮扶活动。 联合帮扶小组与唐某、罗某的父母、

孩子谈心,详细了解孩子的监护情况、家 庭条件、在学校学习生活情况,并播放了 唐某、罗某在娄底监狱生活、工作的音频 录像,现场录制了家属的视频带回去给 唐某、罗某观看,同时给唐某和罗某子女 各提供了2000元的助学资金。

# ●以案说法

# 超过执行时效,八万多元血汗钱打了水漂?

邵阳日报记者 袁光宇 通讯员 王丽丽

上月中旬,武冈市人民法院执行法 官刘小燕通过苦口婆心调解,成功为申 请执行人徐某某挽回欠款3.6万元,徐某 某与被执行人曾某华等3人达成了执行 和解,一场执行异议纠纷得到妥善化解。

原来,16年前徐某某与曾某华签订协 议,徐某某用自己的技术、设备,按照曾某 华等三名被执行人的要求,为三被执行人 生产块石,供三被执行人销售,曾某华等 三被执行人销售块石后向徐某某给付报 酬。该协议签订后,双方一直依约履行义 务、享受权利,直到2006年3月5日,双方 协商终止协议。经结算,三被执行人还应 给付徐某某17万余元,被执行人曾某华 当日向徐某某出具了一张17万余元的欠 条。其后,三被执行人共还款5万余元,还 欠近12万元未支付给徐某某。2006年,徐 某某向武冈市人民法院起诉,要求曾某华 等三人偿还欠款并承担逾期付款利息。法 院经审理后,判决曾某华等三人向徐某某

支付报酬和承担逾期付款利息共计12万

余元。曾某华等三人不服判决,遂向市中 级人民法院上诉。市中级人民法院审理后 于2007年判决驳回曾某华等人的上诉, 维持了原判。二审判决生效后,间隔了13 年,2020年徐某某向武冈市人民法院申请 强制执行。曾某华等三人收到执行通知书 后,先后以徐某某的申请超过执行时效为 由,提出书面执行异议。

为了全面了解案情,执行法官组织徐 某某和曾某华等三被执行人进行了执行 听证,以便调查清楚徐某某在判决生效后 的13年中有无发生执行时效中断、中止 的情形。在了解到徐某某因为不清楚执行 时效,以为法院的判决永久有效而没在法 定期间申请执行后,为保护徐某某的实体 权利,执行法官通过做曾某华等三被执行 人的思想工作,最终促成徐某某与三被执 行人达成执行和解协议:曾某华等三人各 支付徐某某报酬款1.2万元,剩余款项8 万余元徐某某自愿放弃,徐某某与曾某华 等三人承揽合同纠纷一案至此执结。

法官说法:"法定期间",指法律明确 规定的期间。法律规定某项诉讼行为只能 在一定的期间内进行,超过规定的期间, 所进行的诉讼行为不发生法律效力。法定 期间除法律另有规定外,人民法院不得依 职权或者依当事人申请予以延长或者缩 短。法定期间又可以分为不变期间和可依 法定条件变更的期间。不变期间指必须严 格遵守,任何人不得改变的期间。比如上 诉期间、申请执行法律文书的期间等。本 案中尽管法官通过调解为徐某某挽回了 部分损失,徐某某剩余大部分的血汗钱因 为徐某某不清楚执行时效这个不变期间 而白白遭受损失。案中的徐某某虽然拥有 实体权利,即徐某某作为承揽合同的承揽 人,在依约完成工作后,有权向合同另一 方曾某华等人索取报酬,但如果判决生效 后超过执行时效申请执行,而被执行人以 超过执行时效为由提出执行异议,这种情 形下,执行法官也无法保障兑现申请人的 胜诉权益。

SHEHUIZHISHENG

# 除恶务尽

邵阳日报记者 袁光宇 通讯员 刘峰

洞口县,组织严密,人数众多, 的黑社会组织进行集中收网。5 组织管理成熟;

——有组织实施48起案 件,暴力性明显,无恶不作,罪行 干成员陆续落网。通过专案组 累累,多数受害者敢怒不敢言;

——扣押现金人民币 500余万元,查封固定资产 5000余万元,冻结银行资金66 万元,开设赌场,放高利贷,非 法聚敛钱财;

--1年超长会战,调阅 各类卷宗60余卷,走访调查 1000余名群众,辗转4个省市, 行程近3万公里,获取证据 2000余份;

-112 卷起诉案卷,308 页起诉意见书,221盘讯问光盘, 公开审理26人,认定14项罪名。

上月29日,武冈市公安局 披露的这组数字,昭示着以高 勇为首的黑社会性质组织曾经 犯下的罪恶行径和该局民警扫 黑除恶的决心。

"以高勇为首的黑社会性 质组织案是中央扫黑除恶督导 组交办、异地用警指定武冈市 公安局为主侦办的一起重大案 件。我局经过一年多的缜密侦 查,终于将这个长期盘踞在洞 口县的黑社会组织连根拔掉。" 武冈市公安局扫黑除恶专项斗 争办公室一名负责人介绍。

# 紧追不舍

2019年5月28日,市公安 局将高勇(男,38岁,洞口县 人)涉嫌违法犯罪线索转给武 冈市公安局核查。武冈市公安 局党委高度重视,从刑侦大队 和派出所抽调6名得力民警专 门对该线索进行核查,初步查 明犯罪嫌疑人高勇等人涉黑的 犯罪证据。为迅速侦破该案, 2019年7月12日,市公安局指 定武冈市公安局为主侦办,从 武冈市公安局、洞口县公安局 抽调36名民警成立了以武冈 市副市长、公安局长钟彪为组 长,政委尹向锋为副组长的 "5.21"专案组,全面开展侦办 工作。经过秘密侦查,多次会 商,全力研判,基本掌握了以高 勇为首的黑社会性质组织的违 法犯罪事实。

# 雷霆行动

2020年5月,副市长、市公 安局长谭学军亲自调度,市公 安局副局长朱邵武和刑侦支队 支队长康文祥靠前指挥,调度 指挥多警种协同作战,出动刑 侦支队、武冈市公安局、洞口县 公安局等精干警力雷霆行动, 分成5个抓捕小组,分别赶赴

——涉案成员29人,盘踞 长沙、武汉等地对以高勇为首 月21日,成功在长沙将高勇抓 获,随后,肖某、付某等6名骨 民警的不懈努力,该组织的29 名犯罪嫌疑人现已全部抓捕归 案,行动取得圆满成功。

### 恶行累累

112卷起诉案卷、308页起 诉意见书、221盘讯问光盘,记 录着以高勇为首黑社会性质组 织令人发指的恶劣行径。该组织 自2014年以来,有组织地实施 违法犯罪活动48起,其中组织、 领导、参加黑社会性质组织案1 起、寻衅滋事案33起、非法拘禁 案3起、聚众斗殴案3起、故意伤 害案1起、非法侵害人住宅案2 起、窝藏案2起、非法持有枪支 弹药案1起、强迫交易案1起、妨 害公务案1起、开设赌场案1起、 故意损毁财物案1起、故意销毁 会计账簿案1起、伪造公司印章 案1起,造成27人不同程度受 伤。该组织长期称霸于洞口县城 及其周边地区,严重破坏当地的 经济、社会生活秩序。

### 连续作战

高勇到案后,极不配合调 查,拒不交代犯罪事实,专案组 民警颇费了一番脑筋。经过长 时间的斗智斗勇,终于突破其 思想防线,促使高勇彻底交代 了其所犯罪行。

为全面查明以高勇为首的 黑社会组织的犯罪事实,"5.21" 专案组全体民警遵守封闭式管 理和办案规定,放弃节假日,加 班工作,有的侦查员连续3个月 坚守在岗位没有回家;有的侦查 员感冒、发烧,带病坚持工作。办 案中,专案组收缴该组织仿六四 式手枪2枝、子弹4发。2020年12 月14日至18日,武冈市人民法 院对此案进行公开审理,高勇等 29人受到法律的严惩。

"该案的成功告破,是武冈 市公安局在扫黑除恶专项斗争 中成功侦破的第三起黑社会性 质组织案件,武冈市公安局也是 邵阳市在为期三年的扫黑除恶 专项斗争中唯一一个打掉三个 黑社会性质组织团伙的县级公 安机关。该案的成功告破,取得 了良好的法律效果、社会效果, 得到了社会各界的高度肯定,尤 其是在洞口县引起强烈震动,广 大群众拍手称赞。"武冈市副市 长、公安局长钟彪介绍。





1月6日,邵阳县长阳铺镇中心完小举办第二届体育文 化艺术节,开展校园足球篮球班级联赛暨啦啦操比赛。据 了解,该校2015年评为全国第一批校园足球特色学校, 2020年入选全国校园足球公益基金"追风计划"。

邵阳日报记者 伍洁 摄影报道